



童话里走出的“公主”们热情满满

古城欢潮涌 大同春意浓

乙巳新春元宵佳节，古都大同的年味更加浓郁，云中大地处处洋溢蓬勃春意，备受市民和游客喜爱的民俗社火巡游表演在大同古城盛大举行，人们以共同的欢欣鼓舞心情和昂扬姿态拥抱崭新的发展之春。

从农历正月十三至正月十五，由平城区各街道、社区、企事业单位、民间文艺团体等组成的数十支社火方队、1300余名表演者身着节日盛装，精神抖擞地步入表演现场。彩车开路，锣鼓喧天，社火队伍从清远门出发，经四牌楼，最终抵达和阳门，为市民和游客献上了一场精彩纷呈的民俗文化盛宴。由中小学生组成的方队手持红绸、锦鲤等道具，或化身卡通人物，以青春洋溢的表演展现了新时代青少年的活力与风采。富有大同地方特色的挠搁成为巡游一大亮点，舞者步伐轻盈，挠搁架上的小演员们则顺势甩动水袖，翩翩起舞，宛如空中精灵，引得观众阵阵喝彩。花团锦簇方队、小花戏方队、非遗方队、威风锣鼓队等轮番登场，以划旱船的轻盈、跑驴的诙谐、舞扇的婉约、秧歌的热烈，绘就传统节日的绚烂画卷；以北魏服饰的古朴韵味、现代华服的时尚风华，展现新时代大同人的独特风采与文化自信。

大同元宵文化盛况空前，民俗社火巡游表演不仅展现了古城文化的独特魅力，更彰显了大同文旅融合发展的蓬勃生机，让四海宾朋感受到优秀传统文化的魅力，感受到古都大同浓厚的节日氛围与深厚的文化底蕴。

本报记者 史涌涛
摄影 张燕伟



▲《千年微笑》吸粉无数



▶行走中的非遗



▲古戏台上唱大戏



▶十二生肖鱼灯巡演为节日夜晚的古城增添欢乐



▶沉浸式演艺为游客送上节日的祝福

▲红火不过个人看人